#### 「多彩世园)

□文/图 半岛全媒体记者 邓慧秀

"家门口"欣赏儿童剧、知识竞答中学习垃圾分类、 书画比赛里挥毫泼墨、书香小屋里学经典……冬日里, 世园街道举办了一系列丰富多彩的活动,为孩子们送去 了欢笑与呵护,用梦幻彩、时尚绿和文化墨勾勒出一幅 色彩斑斓、童趣盎然的多彩画卷。寒风凛冽的冬日里,孩 子们的笑脸如暖阳般温暖了整个世园。

# 冬日世园童趣盎然,多彩活动守护童心 世园街道举办形式多样的活动,丰富辖区青少年文化生活

### 梦幻彩

# 精品儿童剧,送到"家门口"

为了丰富辖区青少年儿童的文化生 活,扩展文化惠民服务覆盖面,在文化领域 满足包括少年儿童及其家长在内的居民对 美好生活的需求,自9月份以来,李沧区文 旅局"优秀儿童剧进基层"系列活动走进世 园街道,让世园的小朋友们在"家门口"就 能免费欣赏到优秀的精品儿童剧。

专业的演出队伍先后在世园集团、区 文化馆、万达广场等地,为小朋友们带来了 《小兔乖乖》《绿野仙踪》《爱丽丝梦游仙境》 《小美人鱼》4场精彩的演出曲目。精彩的表 演、梦幻的情境、绚烂的灯光、有趣的互动,让 在座的小朋友们时而捧腹大笑,时而定睛观 看,而寓教于乐的故事情节更是吸到了小朋 友们的注意力,在演出中放飞想象力,体悟生

据了解,此次"优秀儿童剧进基层"系 列活动在剧目安排上,结合不同群体的年 龄段、知识结构等特点进行选择,惠及全街 道800多人次。

少年强则国强。一直以来,世园街道围 绕丰富居民精神文化生活,特别是青少年 儿童的世界观、人生观、价值观养成,坚持 积跬步至千里,从小事抓起、细节抓起,开 展了系列健康、积极、向上的文体活动。各 社区及商品房小区也围绕文化惠民,相继 举办主题鲜明、形式多样的文体活动,金水 东路社区"小海豚计划"、毕家上流社区"红 领巾"志愿服务团队、南王社区孙膑拳少年 班、上流佳苑社区连续五年免费开办的暑 期托管班等都为呵护辖区青少年的健康发 展作出了积极贡献。



精品儿童剧演出。



精品儿童剧吸引家长和小朋友们欣赏。



书香小屋文化气息浓。

# 社区活动室里墨香阵阵。 参观社区垃圾分类设施。 福的生



老少同台绘盛世。



垃圾分类知识竞答。



社区绿色博物馆吸引学生参观。



志愿者教孩子们阅读绘本。

书香氤氲,小屋文化气息浓 读绘本、背古诗、学经典……毕家上 流社区开展书香小屋系列活动

#### □文/图 半岛全媒体记者 邓慧秀

最近,住在上流家园A区的居民发现, 每到周五晚上7点半,毕家上流社区活动 室都灯火通明,里面不时传来孩子们的朗 读声、欢笑声,很是热闹。那么,活动室里究 竟都有什么人?他们又在做什么?近日,记 者来到社区活动室一探究竟。

#### 温馨热闹,绘本"悦"读越快乐

夜幕降临,吃过晚饭的孩子们牵着爸 爸妈妈的手,高高兴兴地来到活动室。大家 围坐一圈,在授课老师毕莎莎的带领下,学 习绘本《大卫不可以》。原来,这是社区近期 开展的书香小屋系列活动,当天举办的是 绘本课,主要面向辖区3-5岁的孩子。

老师声情并茂的讲解引人入胜,孩子 们正襟危坐听得认真,不时还配合老师的 互动,举手抢答,听到有趣的情节时还哄堂 大笑,场面温馨又热闹。绘本课结束后,便 是古诗学习,老师带领小朋友们温习了上 节课学习背诵的《春晓》,紧接着便学习了 一首新诗《咏鹅》。"鹅,鹅,鹅,曲项向天 歌……"孩子们跟着老师摇头晃脑地念着 诗歌,模样煞是可爱。

为了培养孩子们的动手能力,增强亲 子互动,课程最后还设置了手工环节,孩子 们和父母一起动手制作带有《咏鹅》诗歌字 样的国风挂件。

#### 内容丰富,知识讲堂学经典

优秀传统文化蕴含着丰厚的民族精神 和道德理念。工作人员胡芸飞介绍,为了提 高辖区青少年的文化素养,继承和发扬中 华民族优秀传统文化,社区坚持从娃娃抓 起,自11月下旬开始,在社区开设书香小 屋主题系列活动,根据青少年的年龄段、知 识结构及实际需求等特点,面向辖区3-5 岁孩子开设儿童绘本阅读课程,同时,将国 学融入进来,针对6-10岁的小学生开设传 统文化知识讲堂,教他们学习二十四节气、 《弟子规》等经典国学内容,提升他们的传 统文化素养。

社区还组建了初中以上学子群,邀请 大学生志愿者周末进社区"坐班",为有需 要的学生免费辅导功课,答疑解惑,深受学 生和家长的喜爱。

#### 师资雄厚,社区志愿资源多

据了解,授课的教师都由社区招募的 居民志愿者担任,他们当中有学校教师,有 辅导班的老师,也有大学生志愿者,其中还 不乡博十生,师资力量堪称雄厚,可谓是时 虎藏龙。根据微信群内公布的课程安排和 志愿者的自身特长,大家主动报名,轮流讲 课。课程内容则由社区工作人员和志愿者 提前共同商讨决定,保障教学质量。

活动自试运行以来,已经开展了五期, 好评如潮。结合前期活动经验,毕家上流社 区决定常态化开展书香小屋系列活动,每 周五晚七点半开课,还将根据居民需要不 断丰富课程内容。"前期,我们向图书馆申 请了200余册英文图书,我们计划充分利 用起来,招募英文志愿者,尝试开展英文绘 本阅读课,丰富青少年的课余生活。"胡芸

# 垃圾分一分,生活美十分。为了提高青少

"敲门行动"引领绿色潮流

时尚绿

年垃圾分类意识和实践能力,在《青岛市生活 垃圾分类管理办法》颁布一周年来临之际,近 日,世园街道组织青少年、居民志愿者开展了 系列活动,引领全民绿色新时尚。

活动中,街道组织物业、志愿者40余 人开展了《青岛市生活垃圾分类管理办 法》主题宣传活动。通过"敲门行动",进 商超、进家庭,发放宣传材料830余份,面 对面向辖区居民讲解垃圾分类知识和相 关要求,提升居民分类意识。

废油制作的肥皂、厨余垃圾制作的 环保酵素、废旧布料做的环保袋子…… 在上流佳苑社区绿色博物馆里,正在参 观的青岛六十二中七年级的40余名学生 发出了阵阵惊叹声,绿意盎然的展览品 给学生们带来了新奇的感觉。听完现场 志愿者的讲解后,更是对"变废为宝,绿 循环"的理念有了深入了解。随后,学生 们来到金水源小区,参观了小区的垃圾 分类设施,详细了解社区垃圾分类工作, 学习分类方法,巩固分类知识。

垃圾分类,世园有我。为了持续推进 垃圾分类工作有序开展,引导鼓励辖区 居民尤其是青少年主动参与垃圾分类工 作,提高分类意识,近日,世园街道组织 辖区50余组家庭,在李沧区文化馆开展 了"垃圾分类,世园有我"——争"分"夺 秒小竞答主题活动。

活动现场,街道工作人员给到场的每 户家庭都发放了装有垃圾分类宣传材料和 可降解垃圾袋的主题宣传布袋,实用又环 保的袋子备受喜爱,瞬间一抢而空。

随后进行的争"分"夺秒小竞答环节将 活动推向了高潮。你知道垃圾分哪几类吗?用 剩的铅笔头属于什么垃圾?面对主持人抛出 的一连串问题,小朋友纷纷举手抢答。活动现 场,小朋友们争先恐后,踊跃上台参与活动, 在欢笑中收获知识,这种寓教于乐的活动方 式获得了在场家长们的称赞。

## 墨香阵阵,老少问台绘盛世

为了传承中华民族优秀传统文化,培 养青少年学习书法、绘画的兴趣,加深其 对中华传统文化的了解,近日,世园街道 老干部协会首届"老少同台绘盛世"书画 比赛在毕家上流社区活动室举办。

活动现场墨香阵阵,共展出了70幅 青少年作品,栩栩如生的卡通人物、传神 逼真的人物肖像、美丽清秀的山水风 景……展出的作品内容丰富,形式多样, 主题鲜明,吸引了不少居民围观欣赏。现

场,世园街道老干部协会会长及协会会员 从众多的参赛作品中选出优秀的作品,并 向获奖选手颁发世园街道老干部协会首 届"老少同台绘盛世"书画比赛证书。

赛后,参加活动的青少年和老干部一 起,以老少互动的形式进行了绘画创作。 大家全神贯注,恣意挥洒,或描摹,或书 写,展现出深厚的书法绘画功底,彰显了 新时代世园街道老干部与青少年昂扬向 上的精神风貌和突出的艺术才能。